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FEN BILIMLERI

SINAVLA OGRENCI ALACAK ORTAOGRETIM
KURUMLARINA iLISKIN DENEME SINAVI

Bu testte 20 soru vardir.
Cevaplannizi, cevap kagidina isaretleyiniz.
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1. Asagidaki grafikte Dlinya (Gizerinde bulunan A sehrine ait yillik sicaklik degisimi verilmistir.

Sicakhk (°C)

Aylar

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Grafikte verilen bilgilere gére A sehri hakkinda hangi secenekteki ifadenin sdylenmesi dogru olmaz?
A) A sehri Gliney Yanim Kirede bulunmaktadir.

B) A sehrinde yasayan bir kisi Ocak ayinda daha fazla glindiiz saati gormektedir.

C) A sehrinde 21 Mart tarihinden sonra glindiiz siireleri gece stirelerinden daha kisa olmaya baslar.

D) A sehrinde haziran, temmuz aylarinda birim ylizeye dlisen enerji miktari diger aylara gére daha fazladir.

2. Arda'min babasi bir meteorologdur. Arda babasina; “bir sehre ait meteorologlarin yayinladigi hava durumu
verilerine bakarak o sehrin iklim &zellikleri hakkinda bilgi edinebilir miyiz?” sorusunu yéneltiyor.

Buna gore, Arda’nin sordugu soruya babasi hangi secenekteki cevabi vermis olabilir?

A) Bir bolgenin iklimi ile o bolgede gerceklesen hava olaylan arasinda hicbir iliski yoktur.

B) Bir bolgenin iklimi hakkinda bilgi edinmek istiyorsan en az ti¢ haftalik hava durumu verilerini incelemesin.
C) Birka¢ ginlik hava durumu verisine bakarak o bélgenin iklimi hakkinda bilgi edinemezsin.

D) Bir bolgedeki hava olaylar strekli kendini tekrar ettiginden bir giinliik hava durumuna bakarak bile o bdlgenin iklim
ozellikleri bilinebilir.



DNA eslenmesi, tim canlilarda meydana gelen ve DNA'hin kopyalanmasi ile kalitimin temelini olusturan biyo-
lojik bir stirectir. Sireg, bir adet cift iplikli DNA molekiliiyle baslar ve iki 6zdes DNA'nin olusumuyla son bulur.

DNA eslenmesi sirasinda hiicrede meydana gelen bazi olaylarn grafiklerle gostermek isteyen bir 6grenci asagr-
daki grafikleri giziyor.

‘lsmplazmadaki serbest “Cekirdekteki toplam y Cekirdekteki toplam
niikleotid sayisi fosfat molekilii sayist organik baz sayisi

Zaman Zaman Zaman

Buna gore 6grenci yukarndaki grafiklerden hangilerini dogru olarak ¢izmistir?

A) Yalniz| B) Yalmzll C) lvell D) lvell

Asagidaki tabloda g farkli caprazlamaya ve caprazlama sonucunda olusan tohumlarin fenotip oranina yer
verilmistir.

mor gicek bevx gicek
%100 mor cicekli 96100 mor cicekli % 100 beyaz gigekli

Mor cicek rengi geninin beyaz cicek rengi genine baskin oldugu bilindigine gére, verilen ¢caprazlamalardan hangilerinde
caprazlanan bireylerin cicek rengi genotipi tam olarak belirlenebilir?

A) Yalmz | B) lvell C) livelll D) Lilve Il
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Yengecyiyen foklarin disleri fotograftaki gibi gorilir. Dislerin bu bosluklu yapisi, fokun bir yandan “kril” adi
verilen kabuklu deniz canlilarini emerken, diger yandan suyun rahatca adizdan disan hareket edebilmesini
saglar. Bir deyisle bu ézel dis yapisi, fokun awvi icin bir kafes gérevi gérir.

Buna gore, yengegyiyen foklarin dislerinin bosluklu yapida olmasi hangi se¢cenekteki kavrama 6rnek
olarak verilebilir?

A) Mutasyon B) Modifikasyon C) Adaptasyon D) Varyasyon

6. Dogadaki iz striculer, canlilarin ayak izlerini inceleyerek o canlinin vicut buyakltga, agirhk gibi 6zelliklerini

kolaylkla tespit edebilirler. Bu tespiti yapabilmeleri icin izledikleri canliya ait ayak izinin hem genisligini hem
de derinligini 6lcmeleri gerekmektedir.

%I

... A canlisi
B canlisi

Yukarida verilen ayni canh tirtne ait iki farkli ayak izini inceleyen bir iz strticti, A canlisina ait ayak izinin, B
canlisina ait ayak izinden daha kiiclik ve daha derin oldugunu tespit ediyor.

Buna gore iz siiriicii, A ve B canlilarinin fiziksel 6zellikleri hakkinda hangi secenekteki ifadeyi kesinlikle
soyleyebilir?

A) A canlisi, B canlisindan daha agirdir.
B) B canlsi, A canlisindan daha agirdir.
C) A canlisinin tabana yaptigi basing B canlisina gore daha fazladir.

D) B canlisinin tabana yaptidi basing A canhisina gére daha fazladir.
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Dilsah sekildeki U borusunun B kolundaki havay! icine cektiginde, B kolundaki su seviyesinin yi]kseldigif-i‘i, A
kolundaki su seviyesinin distigini gézlemliyor.

Buna gore, Dilsah'in yaptigi deneyde kollardaki su seviyelerinin degismesinin sebebi, hangi se¢cenekte
en dogru bicimde ifade edilmistir?

A) B kolundaki havanin azalmasiyla, kollardaki su yogunluklar arasinda fark olusmasi
B) B kolundaki havanin azalmasiyla, kollardaki hava basinglari arasinda fark olusmasi
C) B kolundaki havanin azalmasiyla, kollardaki su miktarinin azalmasi

D) B kolundaki havanin azalmasiyla, kollardaki sivi hacimlerinin degismesi

W B “He
*Li ‘Be °s Pc 'n 0 PF e
i 12Mg 18, ;148i ... N

19 20 21 22 23 24 ) 26 27 28 29 30 3 32 33 . 36
K Ca S Ti V Cr Mn Fe Co Ni Cu Zn Ga Ge__As_.. Kr

Bir 6gretmen siniftaki (¢ 6grencisinden yukarida verilen periyodik cetvelden bir element se¢gmelerini ve sectik-
leri elemente ait bir 6zelligi siniftaki arkadaslarina séylemelerini istemistir.

i i Sectigim elementin

AR onomoe | o SRS
- 8 elektron vardir. o R 3 katman

ﬁ ( ‘ ‘

bulunmaktadir.
Ceyda Semih Rabia

Sectigim element
mat renktedir.

]

Ceyda, Semih ve Rabia isimli 6grenciler sectikleri elementlerin birer 6zelligini yukaridaki gibi vermektedir.

Buna gore Ceyda, Semih ve Rabia’nin sectigi elementler hangi secenekteki gibi olabilir?

Ceyda Semih Rabia
A) He Na 0]
B) Ar a S
@) Ne Br F

D) Ne Al Li




9. Asagidaki kartlarda bazi deg@isimler molekiiler diizeyde modellenerek gdsterilmistir.

8~ too] {3360 b

|
Kartlarda verilen degisimleri inceleyen bir 6grenci, kartlarda gerceklesen olaylar ile ilgili asagidaki tabloyu dol-

duracaktir.

EVET HAYIR

Maddenin i¢ yapisi degisti mi?

Yeni maddeler olustu mu?

Kitle korundu mu?

Maddenin dis goranimu degisti mi?

Ogrenci her iki kart icin de tabloyu dogru bicimde doldurduguna gére, tablolar hangi segenekteki gibi
olmalidir?
A) | ] B) | ]

EVET | HAYIR EVET | HAYIR EVET | HAYIR EVET | HAYIR
v v v L
v v Nz S

v N7 v v
v v v v
Q) I 1] D) | 1]

EVET | HAYIR EVET | HAYIR EVET | HAYIR EVET | HAYIR
v Y v v
v J v v
v v v 4
v v Nz
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10. Cay bitkisi, yetistigi ortaminin asit 6zellikli olmasini ister. Toprak pH'1 4,50-6,00 arasinda en iyi gelisme géstefén
cay bitkisi; asidik topraklari sevmesine karsin, asir pH distsiinden ya da toprak pHinin bazik yéne dogru iler-
lemesinden olumsuz yonde etkilenir.

Bir grup ziraat mihendisi; Artvin, Rize ve Trabzon illerini kapsayan 262 adet cay yetistirilen alanlardan toprak
ornekleri almis ve ¢esitli analizler yapmustir. Arastirma sonuglarina gére, cay tarimi yapilan topraklarin pH orta-
lamalari; Artvin'de 4.14, Rize'de 3.72, Trabzon'da 4.31 olarak élctlmstar. Cay icin ideal kabul edilen 4,50-6,00
pH sinirlari arasinda yer alan toprak érneklerin oraninin Artvin, Rize ve Trabzon illerinde sirasiyla % 22,92, %
3,87 ve % 32,20 oldugu belirlenmistir. Arastirma sonuclarina goére, cay tanmi yapilan topraklarin pH distk-
IGgunan bir sorun olarak devam ettigi, 6ncelikle pH yéniinden toprak yapisinin iyilestiriimesinin gtindeme
getirilmesinin kaginilmaz oldugu goértlmektedir.

Buna gore Artvin, Rize ve Trabzon'da cay tarimi yapan ciftcilerin, yiiksek verim elde edebilmeleri icin
hangi se¢enekteki tarimsal uygulamayi yapmalari en uygun olur?

A) Asidik 6zelligi yuksek glibreler tercih edilmelidir.
B) Bazik ozelligi yliksek glbreler tercih edilmelidir.
C) Toprak pH'ini bir miktar alcaltmak icin tedbirler alinmalidir.

D) Toprak pH'ini bir miktar yikseltmek icin tedbirler ahnmalidir.

11. Asagida, X maddesinin (g farkli fiziksel hali tanecik modelleriyle gosterilmistir.

10 dakika boyunca isitilan X maddesinin sicakliginin zamanla degisimi grafikteki gibi gerceklesmektedir.
Sicakhk (°C)
A

y

Zaman

A J

Buna gore X maddesinin lll numarah sekille modellenen fiziksel hali, grafikte verilen K, L, M zaman
dilimlerinden hangilerinde goriilebilir?

A) YalnizK B) YalnizM C) Kvel D)K,LveM

é, A e
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12. ic kismi hasarli olan sekildeki tarihi kulenin tepesinde cesitli tadilatlar yapilacaktir.

Muhendisler, kulenin etrafini dolanan, spiral seklinde bir merdiven tasarlayarak kulenin tepesine ulasmayi
planlamakta ve bunun icin asagida cizimi gdsterilen tig farkli model Gizerinde durmaktadirlar.

Buna gére cizimi verilen modeller hakkinda;

1. Spiral merdivenler egik diizlem gérevi gérmektedir.
2. Kuvvet kazanci en buiylik olan | numarali merdivendir.
3. Yoldan kayip en az | numarali merdivendedir.
ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalmz | B) lvelll C) lvelll D) I, hve il

13. Murat ve Ufuk, cubuk agirlidi ihmal edilen kaldiracta sekildeki gibi dengede durmaktadir.

S

Murat ve Ufuk sekildeki konumdayken birbirlerine dogru sabit siiratle ilerlemeye basliyorlar.

Buna gore, harekete gectikleri anda kaldira¢ dengesinin durumu ile Murat ve Ufuk’un agirliklarinin
kiyaslamasi hangi secenekte dogru olarak verilmistir?

Kaldiracin Denge Durumu Agirlik Kiyaslamasi
A) Denge 1 yénilinde bozulur. Murat < Ufuk
B) Denge 2 yéniinde bozulur. Murat < Ufuk
Q) Denge bozulmaz. Murat < Ufuk
D) Denge bozulmaz. Murat > Ufuk
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14. Ortamdaki karbondioksit miktarinin fotosentez hizina etkisini deney yaparak gézlemlemek isteyen bir arastir-
macl, deneyi icin asagidaki diizenekleri hazirhyor.

Karbondioksit
Tutucu

KARANLIK
ORTAM

Fare Bitki

-t

Buna gore arastirmaci, deneyini dogru bicimde gerc¢eklestirebilmek icin diizeneklerde hangi se¢cenek-
teki degisiklikleri yapmahdir?

Kurbaga Bitki

N

I. DUZENEK Il. DUZENEK

A) I. diizenekteki fareyi ve Il. dliizenekteki kurbagayi cam fanustan ¢ikarmalidir.
B) I. dlizenekteki karbondioksit tutucu maddeyi cam fanustan ¢ikarip Il. diizenedi aydinlatmalidir.
C) 1. diizenekteki bitkiyi cam fanustan ¢ikanp Il. diizenedi aydinlatmalidir.

D) 1. diizenekteki fare ve karbondioksit tutucu maddeyi cam fanustan cikarip Il. diizenegi aydinlatmalidir.

15. Asagida K, L, M canhlarinin madde déngtileri esnasinda gerceklestirdikleri bazi olaylara yer verilmistir.
K canlisi — Atmosferdeki karbon miktarini azaltiyor.
L canlisi — Atmosferdeki azot miktarini arttiriyor.
M canlisi — Topraktaki karbon miktarini arttiriyor.

Buna gore K, L, M canlilari hangi segenekte dogru olarak verilmistir?

K canhlisi L canhisi M canlisi
A) Bitki Bakteri Ayristirici
B) Hayvan Bakteri Ayristirici
C) Bitki Hayvan Ayristirici
D) Ayristinc Bitki Hayvan

S o
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16. Bir biyolojik olaya birden fazla etmen etki ediyorsa bu olayin ger¢eklesme hizi, ortamda en az derecede bulu-
nan etmen tarafindan sinirlandirilir.

Buna gore asagida bulunan diizeneklerin hangisinde fotosentez olayini sinirlandirici bir etmen bulun-
mamaktadir?

YETERLI

(/4@( B)

Bitki Fare
YETERLI YETERLI

25°C ‘//‘4' " 2 ‘(/4' "

Bitki  Karbondioksit

q( tutucu madde

A)

LOS
25°C

4 ISIK
Bitki Fare

Karbon ayak izi, insan faaliyetlerinin dogada meydana getirdi-

§i karbondioksit miktaridir. Kiiresel 1sinmaya sebep olan sera
car Dn gazlarinin hepsi birden karbon ayak izini olusturur. Bu gazlar
insanlidgin dogal, bireysel ve toplumsal ihtiyaclarini karsilamak

icin yapilan tiim aktiviteler sebebi ile ortaya ¢ikar.

Su anda diinyanin telafi edebileceginin ¢ok tizerinde bir tiiketim
caginda bulunuyoruz. Karbon ayak izimiz her gecen glin blylimekte
ve bu da dunyamizin gelecedi icin blyik bir sorun olusturmaktadir.
Hem bireysel hem de toplumsal olarak karbon ayak izimizi kiigllt-
mek, tiim insanhigin ortak gorevi olmalidir.

Buna gore karbon ayak izini kii¢iiltmek icin hangi secenekteki uygulamanin yapilmasi uygun olmaz?
A) Ev ve isyerlerinde; duvar, pencere, cati gibi 1si kaybi olusabilecek yerlere izolasyon yapilmalidir.

B) Evaydinlatmalarinda daha az enerji harcayan ampuller tercih edilmelidir.

C) Glnes enerjisi, rlizgar enerjisi, jeotermal enerji gibi cevreci enerji santralleri yayginlastirnlmalidir.

D) Otobdis, tren gibi biiyiik ulasim araclan yerine otomobil gibi daha kiigtik ulasim araclan tercih edilmelidir.
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Asagidaki sekillerde negatif ylkli M kiiresi ile nétr K ve L cisimleri kullanilarak gerceklestirilen tic farkh der‘i'é-ye

yer verilmistir.
IKI.

Kl My

LT

I. Deneyde, M kiiresi K cismine dokunduruluyor.

1. Deneyde, M kiresi birbirlerine degmekte olan K ve L cisimlerine yaklastiriliyor ve cisimler yalitkan saplarin-
dan tutularak ayriliyor.

lll. Deneyde, L cisminin bir ucu topraga bagli iken M kiiresi K cismine yaklastiriliyor ve toprak baglantisi kesile-
rek M kuiresi uzaklastiriliyor.

Buna gdre yapilan her ii¢ deneyde, K cisminin son yiikii hangi secenekteki gibi ola-
bilir?

| Il 1l
A) - + +
B) - - +
@) Notr + Notr
D) - Notr Notr

Bir ortaokuldaki 8/A ve 8/B siniflari, kendi aralarinda sectikleri 6grencilerle “riizgar santralleri faydali mi zararli
mi?”konulu bir miinazara yapacaklardir.

8/A sinifi, rlizgar enerjisinin cevre ve insanlar icin faydali oldugunu savunurken; 8/B sinifi, rizgar enerjisinin
cevre ve insanlar icin zararl oldugunu savunacaktir.

Ogrenciler, riizgar enerjisi hakkinda arastirmalar yaparak asagida verilen bilgilere ulasiyorlar.
3¢ Turbinlerin arasindaki toprak, tarim ve diger amaclar icin kullanilabilir.

3¢ Ruzgar tarbinleri grdltd kirliligine yol acar.

3¢ Enerji iretmek icin hammaddeye ihtiyaci yoktur.

3¢ Cevreye kiiresel Isinmaya sebep olabilecek zararli gazlar salmaz.

3 Goc eden kuslar icin ciddi sorunlara yol acabilir.

3¢ Bos olan her yere kurulabilir.

Buna gore yukarida verilen bilgilerin kag tanesi 8/A sinifi 6grencileri tarafindan miinazara sirasinda
kullanilabilir?

A) 2 B) 3 Q4

5

D)5

B



20.

Melis, cam kavanoz, aliminyum folyo ve iletken tel kullanarak sekillerdeki gibi bir elektroskop modeli tasarla-
mistir.

lletken

lletken
— tel

' tel
| > lletken
L x/! “x yapraklar

| lletken
w! yapraklar
—-— II __.-’"/

Melis, yaptigi elektroskop modeline I. sekildeki gibi negatif yukli bir balonu yaklastirldiginda, aliminyum
folyodan olusan yapraklarin titreserek birbirinden uzaklastigini gézlemliyor.

I —aad

Melis, negatif ylkli balonu elektroskopun topuzuna Il. sekildeki gibi dokundurdugunda ise altiminyum folyo-
dan olusan yapraklann ayni sekilde birbirinden uzaklastigini gézlemliyor.

Buna gore Melis, bu iki durum hakkinda;

I. Elektroskopun yapraklari her iki durumda da ayni ytkle yikludar.
Il. Elektroskopun topuzu her iki durumda da ayni yiikle ytkltddr.
lll. Elektroskop her iki durumda da ayni sekilde elektriklenmistir.
ifadelerinden hangilerini séyleyebilir?

A) Yalmz | 8) lvell C) ltvelll D) Lilvelll




CEVAPLAR iCiN BU LINKi KULLANINIZ.
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8. SINIF | ALTIN SORULAR CEVAP ANA
T.C. INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK 1. DENEME DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI 1. DENEME
1 2 3|4 )|5]|6 7181 9|10 1 2 3|45 6 7181 9|10
B B | D|D|C B|C|A|C]|C cC|D|A|D|C|D|BJ|A|TB B
T.C. INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK 2. DENEME DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI 2. DENEME
1 2 31456 7181 9|10 1 2 3 4 [ 5 6 7 18| 9|10
D | C B D| A | C B A D| D D B A B D B A C A | C

T.C.INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK 3. DENEME DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI 3. DENEME

1 2 3| 4|56 |7 |8]|9]10 1 >13lals]lelz18]9/10

A|lD|B|B|B|C|]C|]C|A]|C

BIA|]C|C|A|B | D|B|D|A

T.C. INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK 4. DENEME —
DIN KULTURU VE AHLAK BILGIS| 4. DENEME

1112|3456 |7 |8]|9]10
blclolclalololplsl a 11213 (45|67 |8](9]10

c/ D/ B|A|JA|B|D|]C|C]|A

T.C. INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK 5. DENEME

INGILIZCE 1. DENEME
11234 |56 ]|7]|8]|9]10

B|C|C|A|A  D|B|C|B|A

T.C.INKILAP TARIHI VE ATATURKGULUK 6. DENEME INGILIZCE

11234 |56 /|7 |8]|9]10

D|lA|C|D|D|A|A|B|D|C

T.C.INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK 7. DENEME [LOKSERRREEE

1 >l3]lalslel7]ls8]lo9!10 1 2 3[4 |56 |7 |8]|9]10

aAlplololclelelalclc AlC|D|jC|D|C|D|B|C|D

1111213 |14 | 15|16 |17 |18 | 19 | 20

TURKCE 1. DENEME TURKCE 3. DENEME
102 |3 (4|5 |6 7|8 9|1 1123 |4|5|6|7|8|9]10
B|A|C|[D|C|D|D|C|A|B DIA|D|C|D|A|D|C|C]|A
1 (121314 15|16 [ 17 |18 |19 |20 1 (121314 15|16 [ 17 |18 |19 |20
A|lA|A|lC|B|D|C|C|D|C A|lB|D|D|D|C|A|D|A|D




ALTIN SORULAR CEVAP ANAHTARI

FEN BILIMLERI 1. DENEME

8. SINIF
MATEMATIK 1. DENEME
1 3|4|5|6|7|8]9]10
c|c|B|A|C|D|C @
11 (121314 [15]16 |17 |18 |19 |20
B|Cc|B|C|B|B|B|C|D|D
MATEMATIK 2. DENEME
1] 2 4 |5 718 10
C|D|/A|C|B|C|A|B|C|C
11 (121314 [15]16 |17 |18 |19 |20
B|D|D|B|A|B|C|[D|B]|C
MATEMATIK 3. DENEME
1] 2 4 |5 7|8 10
B|D|C|D|B|C|B D
1 (121314 15|16 |17 |18 |19 |20
D|C|B|B|C B|B|D|A
MATEMATIK 4. DENEME
1123 |4]|s 7189110
c|B|B|B|B|C|C|A|[B]|B
1 |12 (13|14 (15|16 |17 |18 | 19| 20
A|lA|lC|C D|cCc|B|D

1 (2|3 [a|5|6|[7|8 10
D B|[B|C|C|B|B|C|D
11 (12|13 (14 |15]16 17 |18 |19 | 20
C|B|A|D|/A|A|D|A|C|A
FEN BILIMLERI 2. DENEME
112|3|4]|5|6|7]|8|9]10
D/ID|A|D|D|B|B|D|D|B
11 (12|13 (1415|1617 |18 |19 | 20
B|C|B|D|D|B|C|C|D|D
FEN BILIMLERI 3. DENEME
112|345 ]|6|7]8 10
AlC|C|B|D|D|A|B|C]|A
11 (12|13 (14 |15]16 17 |18 |19 | 20
B|A|D|A|B|C|D|B|C|D
FEN BILIMLERI 4. DENEME
1 3|4|5]|6|7]|8 10
C|A|B|C|D|B|B|C|A|B
11 (12|13 (1415|1617 |18 |19 | 20
D|B|C|[B|C|A|C|D D




